
REUNIÃO DO CONSELHO GERAL

Ano letivo: 2024/2025

Convocatória nº: 36

Data da reunião: 12/11/2024

Hora da reunião: 18:00

Fim da reunião: 20:25

Modalidade/local: Presencial/Auditório da Escola Secundária Gaia Nascente

Presentes: 17 Conselheiros

Presidiu: Nuno Monteiro

Secretariou: Rita Lopes

Minuta da Ata:

Antes de dar início à ordem de trabalhos e depois de ter saudado os presentes, o presidente do

Conselho Geral apresentou e dirigiu um cumprimento especial aos novos conselheiros Fátima Rei

(representante do pessoal docente), Magda Lopes (representante do pessoal não docente) e Gonçalo

Monteiro Cardoso (representante dos alunos) que substituem, respetivamente, Carmelinda Francisca

Feiteira Ferreira (que assumiu o cargo de coordenadora do Departamento do Ensino Pré-Escolar); Júlio

Manuel Silva Correia (que abandonou o Conselho Geral por razões pessoais) e Cláudio Rafael Sousa

Monteiro (que concluiu o 12º ano e deixou de frequentar o Agrupamento). A reunião prosseguiu

cumprindo a ordem de trabalhos estipulada. Assim:

Ponto 1: Análise e aprovação da ata da reunião do Conselho Geral de 25 de julho de 2024.

Após análise e depois de corrigidas duas pequenas gralhas identificadas, foi submetida a votação e

aprovada por unanimidade a ata da reunião do Conselho Geral do dia vinte e cinco de julho de dois mil e

vinte e quatro.
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Ponto 2: Informações.

O presidente do Conselho Geral transmitiu as seguintes informações:

1. Relativamente ao Plano Cultural de Escola, fez um ponto de situação dos objetivos deste

Plano e do trabalho desenvolvido até à data, referindo que esta informação é atualizada e divulgada

no site do Agrupamento. Informou que está a ser constituída uma Comissão Consultiva, que

abrangerá entidades externas para serem parceiras. Deu a saber que foi já celebrado um protocolo

com o Parque Biológico de Gaia, que vai permitir rentabilizar as sinergias com aquele espaço que

possui um centro educativo. A conselheira Telma Cruz, tomou a palavra e informou os presentes

que o Parque Biológico sempre colaborou com o Agrupamento, mas com a formalização desta

parceria os contactos são facilitados porque existe um interlocutor direto e, como aquela entidade

tem atividades e projetos diferentes para todas as faixas etárias, será possível colaborar da mesma

forma com todas as escolas do Agrupamento. Informou que as visitas ao parque são gratuitas, mas

as atividades têm um custo associado e estão limitadas aos recursos do Parque e também ao

transporte da Câmara, que é por vezes difícil de conseguir.

O Presidente do Conselho Geral retomou a palavra para informar que foram estabelecidos

contactos com os Plebeus Avintenses e com a Associação Cultural e Musical de Avintes de modo a

estabelecer parcerias nas áreas de teatro e música, respetivamente, mas que por dificuldades logísticas

como incompatibilidades de horários e transporte, não foram ainda concretizadas. Neste momento, o

conselheiro Cipriano Castro informou existirem outras entidades em Avintes ligadas ao teatro que

poderiam ser contactadas (Grupo Mérito Dramático Avintense e a Ilha Mágica) e a conselheira Telma

Cruz sugeriu que as atividades de todas estas entidades fossem divulgadas junto dos alunos para que

estes tivessem conhecimento e as pudessem frequentar.

2. Pelo terceiro ano consecutivo um aluno do Agrupamento recebeu o Prémio Mário Laredo

relativo ao ano letivo 2023/2024, que distingue o melhor aluno do ensino secundário no concelho

de Vila Nova de Gaia.
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Ponto 3: Análise e aprovação do Plano Anual de Atividades do Agrupamento.

Após análise, o Plano Anual de Atividades foi aprovado por unanimidade.

Ponto 4: Definição das linhas orientadoras para a elaboração do orçamento do Agrupamento.

Após análise, as linhas orientadoras para a elaboração do orçamento do Agrupamento,

que constam de documento anexo, foram aprovadas por unanimidade.

Ponto 5: Aprovação da carta de missão do Diretor do Agrupamento.

Após análise, a carta de missão do Diretor do Agrupamento foi aprovada por

unanimidade.

Ponto 6: Outros assuntos.

O Diretor do Agrupamento informou que as reuniões intercalares vão realizar-se na

escola sede; se existirem dificuldades na deslocação dos encarregados de educação e alunos, as

reuniões poderão realizar-se por videoconferência.

O conselheiro Francisco Oliveira usou da palavra para sugerir que este ano o tema de

trabalho da Equipa de Autoavaliação fosse a monitorização do regime da semestralidade. O

Diretor do Agrupamento deu a conhecer aos presentes que a Equipa de Autoavaliação para este

ano letivo já foi constituída, faltando apenas nomear um representante dos alunos. Quanto à

questão da semestralidade, o Diretor do Agrupamento informou que é sua intenção construir

um instrumento para monitorizar esta matéria (se possível, envolvendo todos os Agrupamentos

do concelho de Gaia) com o objetivo de fornecer dados que permitam uma análise aprofundada

e fundamentada. Com este propósito, o Diretor do Agrupamento já contactou a Faculdade de

Ciências da Educação da Universidade do Porto e aguarda uma resposta.

O conselheiro Francisco Oliveira abordou ainda o tema da implementação do dia do kit

digital referindo que ainda não conseguiu implementar esse dia nas suas turmas, porque uma
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parte significativa dos alunos não tem computador. O Diretor do Agrupamento informou que

está a ser feito um levantamento pelos Diretores de Turma, junto dos alunos, para se perceber a

realidade e as necessidades de cada turma. Acrescentou que o Agrupamento contratou uma

empresa de informática que está a tentar resolver os problemas dos computadores avariados

que foram devolvidos.

O Presidente do Conselho Geral retomou a palavra e agendou o dia e hora para a

próxima reunião deste órgão: onze de março de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas.

Deu-se por encerrada a reunião às 20:25 horas.

A secretária

Rita Lopes

O presidente do Conselho Geral

Nuno Monteiro
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